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Esercizio 0. [4%]

1. Si determini la soluzione generale dell’equazione differenziale del secondo ordine 3" = T
T

2. Si consideri I'insieme Q := {(z,y) € R? : 0 <y < 1—x < 1}. Si disegni I'insieme Q e si calcoli

I'integrale doppio / y(1 — z)? dedy.
Q

22y = o2,

3. Si risolva il problema di Cauchy
y(1) = -1

T
4. Si discuta la continuita della funzione

— Y pellinsieme D = {(z,y) e R?: 22 +y2 < 1}.
Y

r_ a4y
EsEercizio 1. [6] Si determini la soluzione del problema di Cauchy v = zy?
y(1) =1
: - : : 5 —1 e
EsERciz1o 2. [6] Si calcoli esponenziale della matrice At, dove A = 1 3¢ t € R, e si utilizzi il risultato

per calcolare la soluzione del sistema di equazioni differenziali lineari del primo ordine
Yh = 5y1 — 2,
Yy = y1 + 3y2,
y1(0) =1, w2(0) =2.

EsErcizio 3. [6] Si determini la soluzione generale dell’equazione differenziale y” + 2y’ +y = 23 (1 +e7%).

EsERcIzIO 4. [6] Si determinino massimi e minimi della funzione
4\3 43
flz,y) = (1—23)"(1-y3)
nell'insieme D = {(z,y) € R*: 23 + y% <1}

EsERcIzIO 5. [6] Si calcoli I'integrale doppio

// (1 —cosz) dzdy, Q:{(x,y)ER2:]y+cosx|§1, |x\§7r}.

EsErcizio 6. [6] Si consideri la curva v data dal grafico della funzione f(r) = z(z% — 3), con x € [-2,2],
orientata da sinistra a destra. Si calcoli I'integrale curvilineo di seconda specie

/w, w=e"((14z+y)dz + dy).
.

Si calcoli I'integrale / (w+w'), dove 7/ & la bisettrice y = x, con x € [—2,2], sempre orientata da sinistra
¥

!

a destra, e w' = y(e” + 21°)dy, e si mettano in relazione i due risultati.




